

ОРГАН  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОННОГО  
КОММЕРЧЕСКОГО  
ПАРТИИ  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ  
КРАСНОЯРСКОГО  
КРАЯ

# Советское приангарье

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1990 ГОД

ПЯТНИЦА

№ 59 (710)

18

МАЯ

Цена 3 коп.

## Заметки с „круглого стола“



вой и попросил организовать прием у психотерапевта. Хотя кто-то был, во всяком случае внешне, спокоен и невозмутим, даже если повод для беспокойства есть, как, например, у Сергея Пикина, который промолчал всю беседу и лишь в конце все-таки заговорил,

финитные товары, только семья, человек... (Список предоставлен Л. П. Костычевым). Вот этим и надо заняться совету воинов-интернационалистов, поставив всех на очередь при наличии, конечно, права на это. Но я не думаю, что после круглого стола 12 мая это право будет кто-то оспаривать. Хотя неопытным в этих делах ребятам нужна поддержка. И обнадеживающими прозвучали слова А. А. Емельянова: «Наша задача — считаться с созданным советом как с особой единицей».

На призыв Г. Д. Радева высказать свои предложения по организации распределения дефицитов, поступило до 10 процентов, поставленных на лыготную очередь, делить так: шесть процентов ветеранам и четыре — афганцам. Второе предложение: открыть отдел (магазин), обслуживающий только лыготников всем товарами. Решиющая сторона обещала капрещать эти вопросы.

Нужна помощь и в выделении помещения, где могли бы собираться ребята, и есть уже варианты. Надеемся, что один из них окажется удобным и тогда, может, в городе появится новый клуб воинов-интернационалистов.

А в заключение мне захотелось, чтобы слова Юрия Чупровского услышали и те, кому было 12 мая на беде, но кому не мешало бы помнить:

«Почему государство от нас отвернулось? Когда нас посыпали в Афганистан, не спросили хотим мы того или нет. Мы ходили на войну и вернулись, не все, правда, но никакого даже уважения к нам нет. Почему так?»

И. БРАЛКОВА.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

туда в 1984 году и получив начав так: «Я по личному возрасту, больше к этому не претендую». В последнее распределение на 360-й дом из этой очереди С. Зернов и В. Третьяков получают квартиры. Так что все-таки стоит записаться в очередь на 360-й дом. Тем более, что было подтверждено в беседе председателя распределения на совет, (8 мая) — 48), будьте к нам внимательны, они это, право же, заслужили!

Как заслужил Вячеслав Виско (УСМ-7) возможность зайти в квартиру по льготной очереди и без отработки 200 часов, которые ему определили — прием часы неоплачиваемые, более того — предложили взять на это время отпуск.

Да, конечно, афганцы все очень разные. Многие не держались, резки, может быть, иногда послышались в выговорах. Но давайте будем принципиальнее к ним. Будем помнить и то, как один из них при разговоре размешал пальмы руку, а другой подошел к Нелли Зино-

## НАКАЗЫ ИСПОЛКОМУ

13 мая в Кежме состоялся сход граждан. Его открыл председатель Кежемского Совета народных депутатов Б. В. Шахов. Какие наказы решать в первую очередь? Мнения людей, их предложения по работе нового состава исполнкома — такова была повестка схода.

Председатель Совета и выступавший за них председатель исполнкома Н. Н. Верещагин очертил круг первоочередных проблем — он был достаточно широк. Забот у демократического корпуса много, а вот возможностей пока меньше. Конечно, в своем выступлении Б. В. Шахов, среди прочего, на благоустройство выделено мало, а то, пожалуй, одни из самых насущных задач. На что обратить внимание в первую очередь? На ремонт моста, который в аварийном состоянии, на организацию лодочной станции, на восстановление сенокосных угодий, на свалки, на лесные запасы, которые гниют на складах К-100?

Необходимо решить вопросы и с призывом для казарм, и с дорогой на кладбище... Создать уличные комитеты, упорядочить талонную систему, привлечь к порядку отдельных руководителей, злоупотребляющих своим служебным положением.

Более подробно Н. Н. Верещагин остановился на вопросе рыбной ловли. «Обидно, что ранее принятное решение о рыбной ловле, пришло отменить», — сказала на сходе депутат краевого Собрания К. С. Бакаревская.

Выступая на сходе, жители внесли и такие предложения: убрать с реки все гаражи, оставить на берегу только будки, и то на определенном расстоянии от вод-

ли, ликвидировать заправки на берегу, запретить пользование земельными участками тем, кто не проживает в Кежме, наладить в конце концов движение рейсового автобуса по селу, отметить водно-водочные талоны, проверить, куда ушли деньги, выделенные на строительство и ремонт моста, запретить временно коперативу «Сплэш» (созданному для сбора и вывоза лома) вывозить лес, ужесточить штрафные санкции за погрузку, открыть рынок, создать похоронный бор...

Многие на сходе говорили о благоустройстве села, о том, что давно пора навести чистоту в улицах и дворах, на берегу, на территории организаций, предприятий. А то, например, на территории мясомолочного завода гниют нечистоты, около двухэтажных домов антисанитария — санитары держат чай ли не под окнами, нет тротуаров по ул. Советской — в непогоду там грязь по колено. Выступивший на сходе Ф. Ф. Швец заметил, что ЖКХ должно обеспечивать население мусорными щинами.

Говорилось на сходе и о том, что хорошие дома по прежнему сносят, а люди остаются в зимовищках.

Председатель исполнкома Н. Н. Верещагин считает, что все названные проблемы легче решить, если объединиться с Новожемским сельским Советом, то есть сделать единую задачу — самообложение, которое пока идет очень туго.

Предложения и наказы избирателей записали, дело за их реализацией.

Л. МИХАЙЛОВА.

## КОМУ — ВЕРШКИ, КОМУ — КОРЕШКИ

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА СТРОИТЕЛЬСТВА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС К ЖИТЕЛЯМ Г. ГОДИНСКА И КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА.

Не первый год из нашего района вывозят древесину лесозаготовительные предприятия из различных республик нашей страны, отбирая за собой разоренные и захламленные участки. Требуем прекратить вывозку, хищническое изъятие наших непотройниковых тайг. Мы — вывоз древесины только под строгим контролем, только на основе договоров, предусматривающих равнозначный товарообмен на недостающие жителям города продукты питания и товары. Такое положение дел, когда кому — вершки, кому — корешки, не может устраивать жителей района: вершки вывозят, а корешки остаются нам. Мы здесь надолго и не хотим, чтобы наши дети видели вокруг себя пустыни.

Предлагаем провести в трудовых колlettivах собрания и высказать свое мнение райсовету народных депутатов, а в случае непринятия мер провести пикетирование лесозаготовочных дорог, ведущих в Братск.

Народные депутаты районного и городского Советов! Поддержите требования жителей района, доверивших вам защиту своих интересов!!!

Принято на заседании президиума объединенного профкома строительства Богучанской ГЭС 3 мая 1990 года.

## ◆ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

**ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН,  
УБЫТКИ РАСТУТ**

Уметь считать деньги — не большая сложность, если есть, что считать. Но, к сожалению, в казне ОРСа — одни долги. Как же получается, спросит читатель, торговля и без денег? Не может быть! Увы, это факт.

Отдел рабочего снабжения создается, как правило, на базе промышленного предприятия, в данном случае это строительно-монтажный трест «Богучанскстрой», который, согласно

закону, берет на себя возмещение затрат по столо- вым, буфетам (в рабочих общежитиях) и автослужбам по доставке товаров. Все эти затраты должны быть заложены в сметную стоимость строящейся ГЭС.

Например, затраты по автослужбе составили в 1989 году 1200 тысяч рублей, за 1990 год составят где-то 1747 тысяч рублей. Но... трестом Богучанской ГЭС не возмещено по автослужбам

за 1989 год 230 тысяч рублей и за первый квартал 1990 года — 436 тысяч рублей. ОРС в любом случае расчитывает полностью, следовательно, эти 666 тысяч рублей самым непосредственным образом оказывают

на фонде оплаты труда,

который и так невелик.

Но можно понять и трест. Почему же доставку товаров для 18-тысячного города должен расплачиваться только он? Ведь на территории Кодинска находится более 30 организаций (не учитывая подразделений треста). При этом время каждого из них, согласно численности работающих, вносит свой вклад в пользование услугами обще-

ственного питания и тор-

говой сети. Многие из тех, кто не работает в тресте, посещают и буфеты, и горючую столовую, которая, кстати, является базой для школьных общественных точек. По своей мощности столовая № 3 может обслуживать до двух тысяч человек только в обед, но обслуживает всего около 800 человек — нет соответствующей загрузки. Столовая себя не оправдывает.

Перед тем, как трест, в частности СМУ-3, отказался от ее содержания, были направлены письма в горисполком, чтобы он еще существовал дальше, если за шесть месяцев убытки составили 20 тысяч рублей.

Убыточные предприятия

закрываются или перепрофилируются. А ведь от закрытия столовой № 3 пострадают не только рабочие, но и школьники.

С ноября 1989 года коллектив работников ОРСа не имеет материальных стимулов. Работая за себя и отсутствующих, перевыполняя план товарооборота, работники столовых и магазинов не получают ни премиальных, ни 13-зарплаты. За первый квартал ОРС понес убытки на 294 тысячи рублей, и это при выполнении плана товарооборота на 104,5 процента!

Какие же меры необходимо принять, чтобы не было убытков? Есть несколько вариантов. Сократить штаты за счет сокращения режима

работы предприятий или частичной их ликвидации. Можно передать на баланс тресту или передать в аренду. Возможно и перепрофилирование с размещением кондитерского производства и выпуском полупродуктов для других предприятий. Но это довольно большая работа и связана с установкой дополнительного оборудования.

Как нам работать дальше? Работники ОРС обращаются к новому депутатскому корпусу с просьбой оказать посильную помощь в решении названных вопросов.

**С. БАЗРАК,**  
зам. начальника ОРСа  
по общепиту.  
г. Кодинск.



Мария Винниаминовна Воронова [на снимке] работает в Кежемском отделении «Союзпечати» 33-й год. Она продавец. Без покупки из ее киоска может уйти лишь человек крайне равнодушный: она знает спрос и может преподнести товар.

Фото В. РАТУЕВА.

## ◆ ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

**ВСМОТРИМСЯ В СВОИХ УЧЕНИКОВ...**

Возможно не так часто, но нашу учительскую профессию относят к разряду консервативных. Вкладывают, разумеется, не какой-то там отрицательно-зашмешенный смысл. Нет, просто потому, что устоявшимся знания, формулы, нормы правописания и т. п. десятилетиями могут не меняться. Один товарищ из этой консервативности обобщил так:

— Волга впадала в Каспийское море и 100 лет назад, 5х5 всегда было 25, а магиком попользовались и до революции.

Все как будто логично и ясно. Но когда захожу в класс и вижу что же! детские мордашки, когда я начинаю всматриваться в них, обязательно нахожу что-то новое, необычное, и оно помогает мне забыть «консервативность» профессии.

\* \* \*

С пятиклассниками я познакомился сравнительно недавно. На самом деле они — по новому «исчислению» — вчерашние трёхклассники. Но каких ни называй, возраст диктует свое: непрследствие, трудность перехода от одного учителя-универсала к учителю-предметнику, неподготовленность чувств и высказываний... Да что там перечислять — всмотримся в них...

**Стимул**

Звонок. Быстро захожу в класс, выдерживаю у стола учительскую паузу — вот они, пятиклассники, в общем знакомые, но мало известные по своим индивидуальным особенностям.

— Пока ваша учительница на курсах, русский язык буду вести я.

— А писать много будем? — черноглазая мальшица с предположительной пропорцией поднимает руку.

Столько, чтобы стать грамотным.

Девчонка гордо вздохнула ответ на удовлетворительно. Я знаю эту мальшку с первого класса. Испытывала любовь с трудом, долго не могла ее засовать в члены, оставляя в воротнике. Но вопрос прошлогодней анкеты — какой предмет нравится — почему? — перечислила чуть не все, а русский язык стоял на первом месте. Все ясно: нет желания. А главное — мы не задумывались над стимулом, тем побуждающим фактором, который всегда подталкивает человека. Где найти этот стимул для моей маленькой ученицы?

А причины для того, чтобы не писать, у нее всегда готовы: паста высокол, забыла ручку, тетрадь, рассердились на диктора за диктант, кто-то обозвал ее — тут уж капризно опущенную голову не поднимешь никакой силовой интонацией.

И вот однажды на уроке моя ученица обнаружила в пенале пропажу:

— А у меня кто-то цепочку с брелком взял...

— Наташа, — мне не хочется прерывать урок, — напомню, пожалуйста, что там у тебя случилось. Потом разберемся.

Написала Высказала в свой «докладной» предложение, кто бы мог взять и заинтересованно-энергично вручила в конце урока свое заявление.

— Наташа, — говорю ей, — мне понравилось, как ты изложила мысли: ясно, кратко. Ну, а ошибки дают исправлять вместе.

Исправил все ошибки, а моё похвальное слово, наверное, и стало тем стимулом, который что-то перевернул в сознании пятиклассницы — теперь она работала на уроках вместе с классом. Кстати, и цепочка, благодаря аргументации «докладной», нашлась очень быстро...

**Золополучный мягкий знак**

Мальчишка приехал из южных степей нашего края. Сначала сторонился «сверстников», которые быстро «разносили» в нем языки — орфографическую запущенность. Ребята посыпались не стесняясь высказать свое превосходство.

Когда я первый раз зашел в класс, то едва заметил на последней парте черноволосого мальчика с какой-то жалкой извинительной ухмылкой. Хотел приобщить, поддержать и вызвал его к доске. Но, поторопился. Он налетел со страшной ошибкой, что от ребячих унизиительных реплик уже никак нельзя было спастися парня.

— Грамотей Кирилльч, — съехидничал самый злительный.

Сез мальчик «Кирилльч» весь в красных пятнах. А на месте «обшибания» его уже пренебрежительными взглядами. Надо было как-то защищать парня.

Ребята, — я спешил от доски и с одобрением взглянул на написанное, — вы посмотрите, как красиво и ровенько выведены буквы — и линейки не надо...

Действительно, калиграфия выделялась;

— Кто может еще так написать?

— Притихли.

— Молодец! Молодец! — повторил я несколько раз и окончательно прижал насмешников:

— Да и ошибки у него на одно странное правило: ставят мягкий знак...

— ...хотя обычно там не нужен, — подхватили ребята, уже явно сочувствуя ученику.

До сих пор мы боремся с этим мягким знаком. Мальчи, например, пишет так: интерес, относиться, сообразительность и т. п. Совсем недавно, когда спросили у него, почему не пришел на дополнительные занятия, он протянул заранее подготовленную

объяснительную: «Не пришел потому, что таскал на землю». Я хихикаю в этот «извест» — он понятливо улыбается и зачеркивает свой привычный мягкий знак.

— Ничего, Коля, не отчаяйся — победим и это. Он улыбается, и улыбка на его лице — да смелее, увереннее.

**Вопросы по русскому**

— Ребята, у кого какие вопросы по русскому? — мой взгляд скользит по лицам учеников. После перемены они никак не утихомирятся, свои отчуждения в эмузии важнее каких-то там вопросов по русскому. Уже записал дату, тему урока, а Костя еще и тетрадь не достал.

— Женя, Женя рисует на парте? — Костя уводит меня от темы, чтобы не отвлекать.

— Это же не по русскому вопрос, — перелистывает страницы его тетради.

На скончайшуюся урок уходит, потом незаметно толкает соседа по парте, тот отвечает «котярьим ждёт», что сказала на руку Женя.

— А почему Женя не дает ответа?

— Вопросы, вопросы... У моего Кости таких вопросов уйма, начинать стечета.

В очередной раз, едва Костя отгласил вопрос, прятая ему листок — записывая вопросы. Самые первые, правда, записал лично. Смотрю, аккуратно записывает свою «почему».

После урока оставляю дрезуз на парте, достаю листок с вопросами. Какой там у нас первый? — А, на счет рисования. Женя сидит рядом, а мы с Костей составляем ответ на первый вопрос: «Почему Женя рисует на парте? — «Или любят рисовать или другая причина? — пишет Костя. — Если любят, то почему тогда не на бумаге? Ведь, рисуя на парте, Женя портит ее, краску... коробает (находит он нужное слово). Ему надо разъяснить. Если Женя не поймет, тогда вызывать родителей».

Женя беспокойно задвигалась.

— Ну-ка, давайте проверим ошибки.

Уже обагрилась над текстом, ищущ, друг другу переглядывая.

— А в слове «разъяснять» твердый или мягкий знак?

Женя подсказывает, сомневается, оба листают учебник, и в конце концов вопросы по русскому на конец-то завладевают их вниманием.

На следующий день, когда началась урок, Костя по инерции, глядя на Женю, пытается что-то сказать. Я молча поднимая листок с вопросами — и Костя по-имяющимся умолкает.

— А можно задавать вопросы по русскому? — падает он вверх руку...

**О. КИРЬЯНОВ,**  
директор Ирбисской  
восьмилетней школы.

# БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Выпуск № 2

## ВРАЧА НЕ ВЫБИРАЕМ?

Мы очень редко обращаемся в больницу, идем лишь тогда, когда болезнь скрутила окончательно. И я думаю, что здесь играет роль не столько чисто патриотическое чувство, сколько не желание идти в больницу, быть в роли «просителя» болезненного.

Но речь даже не о врачах для взрослых, а о врачах-педиатрах, конкретно о нашем участковом враче И. Б. Кохановской. Когда я спаливала на этом человека, я задал себе вопрос: какая же главная цель его деятельности — лечить ребенка или уличить науму в том, что она неправильно использует больничного?

Не знаю как на первом, а на втором он застает максимум внимания. Во всех, без исключения, он видит потенциальных нарушителей. Иногда бы его диагноз с родителями носил иной характер.

А тут с порога, уже на пятый день больничного, он меня встретил словами: «Что-то у меня мамы подолгу сидят на больничных». А разве этого должно волновать?

Я хотела спросить, сколько я лечу своего ребенка? Я считаю: как врач-педиатр, так и достаточное, да хотя бы мне придется способы лечения, которые по справке Текм более, то ли законом, то ли на практике, не позволяют лечение ребенка в течение 14 календарных дней. И правильном? Потому что за неделю, врача через день (абсурд, но факт) ребенка не вылечить.

Не знаю, как другие мамы, но я думаю, что многие из них и так в щерб здоровью ребенка, затягивают с больничным до последнего: ребенок ходит в садик до тех пор, пока его не отстранит, или пока не поднимется температура. И если есть возможность, полечить его дома, мы это делаем, не обращаясь к врачам. И лечим, не торопясь; нам ведь надо тщательно выбирать врача, чтобы мы могли доказать врачу, что мы лечим ребенка, и чтобы еще раз выслушать наставку. Я это очень унизительно для нормального здравого человека.

А может быть где-то, в Кодинске.

•

Древняя мудрость гласит: болезнь легче предупредить, чем лечить. В нашей стране с 1 февраля 1984 года ежегодно проводится профилактические осмотры на предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах. За последние годы значительно улучшились условия труда рабочих промышленности, строительства и транспорта. Наряду с этим увеличилось внедрение в промышленность ряда новых химических веществ и физических факторов.

В Кодинской горбольнице в апреле проходил профилактический осмотр трудящихся, подвергающихся воздействию вредных и неблагоприятных условий труда. Подлежало обследованию 1095 человек, прошли осмотр 806 человек, что составляет 74,5 процента.

Такой низкий процент в первую очередь связан с безответственностью руководителей и профсоюзных организаций этих предприятий за здоровье этих рабочих, бесконтрольностью работников культуры РСФСР Ю. И. Сорокин обратился с приветствием к концертантам, пожелав им успешных выступлений, и к

## Победители — кодинцы

— Весь мир с большой теплотой и любовью относится к творчеству великого русского композитора Петра Ильина Чайковского. Его величие наследие по сути «засияло» на русской музыке, на красоте народных песен. Неслучайно год 150-летия со дня рождения композитора был объявлен годом Чайковского.

Богучанская районный отдел культуры, проявив инициативу, пригласил к себе юных музыкантов-участников детских музыкальных школ на конкурс, на общение с музыкой Чайковского. В конкурсе принимали участие ребята из Невонки и Пиниги, из Богучанской и Ангарской музыкальных школ, были приглашены участники ДМШ из Манзы и

Кодинска. Все шесть учащихся из Кодинска стали лауреатами: Олеся Беспроводных — первое место, Дилюп первая степень; Жанна Шерemetova и Дина Шмидт — второе место, Дилюп второй степень; Женя Савченко — третье место, Дилюп третья степень. Эти три — участники младших классов. А среди старшеклассников победителями стали наши Алены Метхутдинова и Таня Мухамедянская, занявшие вторые места и награжденные Дипломами второй степени. Радость победы разделили со своими учениками преподаватели: Н. В. Алексеева, Д. М. Торшина и И. А. Панина.

Преподаватели и учащиеся музыкальной школы сердечно поздравляют лауреатов с успехом!

**В. ПЕРЕГОТИЧИН,**  
директор Кодинской ДМШ.

## ОХРАННЫЕ ЗОНЫ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ

Предприятие «Северо-Восточные электрические сети» ПО «Красноярскэнерго» информирует, что в ведении предприятия находятся все воздушные линии электропередач и подстанции 35, 110, 220 кВ на территории площадки строительства Богучанской ГЭС и Кежемского района Красноярского края.

Для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей и предотвращения несчастных случаев с людьми Постановлением Совета Министров СССР от 26 марта 1984 года № 255 установлены правила охраны электрических сетей выше 1000 вольт, которым установлены охраняемые зоны вдоль воздушных линий электропередач по обе стороны линий от крайних проводов: для линий до 20 кВ — 10 метров, 35 кВ — 15 м., 110 кВ — 20 м., 220 — 25 м., вдоль переходов линий через судоходные реки — 100 метров.

Любые работы вблизи охранных зон линий электропередач, которые могут вызвать их повреждение, должны быть согласованы с нашим предприятием за 12 суток до начала работ (телефон в г. Кодинске № 2-29-08).

В охранных зонах без письменного согласования с эксплуатирующей организацией (СВЭС) — запрещается:

- производить строительство зданий, сооружений, в т. ч. гаражей, садовых домиков;
- осуществлять всякой рода горные, погрузо-разгрузочные, двоугубительные работы, производить посадку и вырубку деревьев, расплотять полевые огороженные участки, строить загоны для скота, сооружать проволочные ограждения, пользоваться сельскохозяйственными культурами;
- совершать проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту (с гру-

бом) на гражданах в размере до 50 рублей, на должностных лиц до 100 рублей, а в случаях, повлекших травматизм — уголовную ответственность.

**В. ХУДОНОГОВ,**  
главный инженер предприятия СВЭС.

## ОБОРУДОВАНИЕ ПРОСТАИВАЕТ

Учреждение К-100 закупило и имеет медицинской техники на сотни тысяч рублей. Как-то в январе 1988 года начальник медлаборатории Н. М. Самутина лично говорил мне, что в К-100 мед. аппаратов в два раза больше, чем в всех больницах Кежемского района. Впечатляет! Хоть думаю, что это преувеличено. На данный момент одна только Кодинская горбольница имеет и использует медтехнику на 500 тысяч рублей; здесь лежит половина населения района.

Где же находится мед. аппаратура К-100? Часть — на складах, часть проставляется в неисправном состоянии, и только какая-то часть эксплуатируется, да и то не с полной нагрузкой. В областной штате медработников замечены в различных районах имеются куда осужденные вход, запрещен. Станции на К-100 Приморского, Н.-Недокури, Тагары, зачастую бывают полупусты. Зато Кодинская горбольница, Кежемская ЦРБ, участковые в исправном состоянии, однако с лаборанта не спросили за

полицейские спецконтингенты, то, что гоняла людей в Кежем. В Н.-Недокуре медучреждению К-100 в августе прошлого года «Медтехники» был установлен новый медицинский диагностический рентгеновский аппарат РУМ-20M, стоимость которого — 40 607 рублей, да на монтаж и наладку оплачено было 1 668 рублей, но до сих пор стоит. Нет лаборанта, нет рентгенолога. А население, страдает, едет в Кежем, Таежники, Кодинск.

В Таежном старенький аппарат, давно уже списанный хозяйством, А. П. Даудов и его исправляют. В Приморском стационаре К-100 аппарат РУМ-20M простоял шесть месяцев, якобы сломан, как заявляли рентгенологи, просто не имел желания работать, пользуясь, что есть К-100 нет специалиста, нет договора с «Медтехниками». А договоры с К-100 нет, квартиры для офицеров, я думаю, что офицер может подождать, а вот медпункты и больницы ждать не могут.

Надеюсь, что райисполком решит вопрос о переводе ведомственных ЛПУ в ведомство районного здравоохранения.

**В. АВЕРЯСКИН,**  
электромеханик ПТО  
«Медтехника».

## ОБЩЕНИЕ ЗАПРЕЩЕНО?

В гинекологическом отделении ЦРБ находятся на стационарном лечении больные со всего Кежемского района, а также прооперированные, о состояниях здоровья которых хотят узнать родственники. Многие больные хотят переговорить со своими родными, хоть так скрасить вынужденную разлуку, но, к сожалению, в отделении нет телефона. Общение с другими отделениями категорически запрещено во избежании инфекции.

Все гинекологическое отделение, все женщины просят установить телефон как можно быстрее.

**Г. ГРОЗА,  
Л. АНФАЛОВА**  
и другие, всего 26 подписей.

с. Кежма.

## КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

26 апреля в красном углу Кодинской городской больницы прошла конференция «Вспомогательные приемы гинеко-беременной женщины». Тема: «Здоровая женщина — лена санитарные блоттеры потомства». На них на темы: «СПИД — чума XX века», «Я худу ребенка» и другие. На отдельном сто-

читаны лекции на темы: «гигиена беременной женщины», «Вспомогательные приемы гинеко-беременной женщины». Акушерами ее работники родом с Фельдшерского отделения больницы и гинекологиче-

зар по журналу «Фельдшер» были представлены рефераты и про-

дукции. На отдельном сто-

лике были показаны методы контрацепции. В заключение медицинские сестры и акушерки продемонстрировали одежду, которую должна носить женщина во время беременности.

**Л. ЗУБКОВА,**  
фельдшер Кодинской поликлиники.

ЗА РЕДАКТОРА В. Г. ЗЫКОВ

## Справочный отдел

КЕМЕРОВСКИЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ объявляет прием студентов на первый курс 1990—1991 гг., эзачного отделения на библиотечный и культурно-просветительский факультеты.

Продолжительность обучения на всех факультетах пять лет.

Библиотечный факультет готовит работников высшей квалификации для массовых и научных библиотек со специализацией «библиотекарь-библиограф общественно-политической литературы, технической литературы, литературу по искусству, детскую литературу, а также телевизоров, автоматизированных библиотечных систем». Поступающие на библиотечный факультет сдают экзамены по литературе и русскому языку в форме сочинения, литературе (устно), обществознанию (устко).

Культурно-просветительный факультет готовит культпросвртработников высшей квалификации со специализацией: организатор-методист культурно-просветительской работы, организатор массовых праздников, руководитель одного из самодеятельных коллективов: театрального, хорового академического и народного, оркестра народных инструментов, духовного и эстрадного оркестра.

Поступающие на культурно-просветительский факультет сдают экзамены по специализации, литературе и русскому языку в форме сочинения, обществознанию (устко).

Вступительные экзамены проводятся с первого и шестого июня двумя потоками:

Прием заявлений с 20 апреля по 31 мая.

К заявлению установленного образца прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика с места работы, удостоверение о рождении, секретаря партийной или комсомольской организации, председателя профсоюзного комитета и гербовой печатью, копия трудовой книжки, заверенная подписью руководителя предприятия, копия свидетельства о браке, паспорт и военный билет предъявляются лично. В случае несовпадения фамилии в паспорте и документе об образовании предъявляется копия свидетельства о браке.

Льготами при зачислении в институт пользуются: педагоги производства, направленные на учебу трудовыми коллектиками, демобилизованные из рядов Советской Армии (в течение трех лет), работающие по профильной или родственной специальности не менее года, проявившие успехи в области самостоятельного творчества.

С 16 мая в институте будут организованы 10-дневные подготовительные курсы. Плата за курсы для поступающих на культурно-просветительский факультет — 10 рублей, на библиотечный — пять рублей.

Институт имеет учебно-консультационный пункт в Новосибирске и Красноярске. Телефон в Красноярске 33-16-95.

ПТУ-14 г. Лесосибирска объявляет прием учащихся на 1990/91 учебный год по следующим профессиям:

на базе 9 классов со сроком обучения три года и получением среднего образования;

— электрогазосварщики;

— машинист бульдозера, экскаватора;

— машинист кранов автомобильных;

— электромонтажник;

— сварщик, монтажник каменщик.

На базе 9 классов со сроком обучения два года без получения среднего образования:

— каменщик, монтажник;

— монтажник наружных трубопроводов;

— кранщик.

шинская справка (ф. 086); по форме и выписка о

школьной характеристики, прививках,

справка с места жительства и о семейном положении.

Адрес училища: 663131, Красноярский край, г. Лесосибирск, ул. Горького, 120, (Зеленая Роща); тел. 22-13, 22-74 через коммутатор трансляции;

в) 4 фотографии 3×4,

г) характеристика — рекомендация школы или РОНО,

д) справка о семейном положении.

Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично.

Наш адрес: 663130, г. Енисейск, ул. Ленина, 2.

Телефоны 2-27-13, 2-21-96, 2-33-02.

Проезд до училища автобусом, остановка «Городушице».

## ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

— арматурщик, бетонщик, плотник;

на базе 9 классов со сроком обучения один год без получения среднего образования (возраст не менее 15 лет):

— столяр (строительный), плотник,

— маляр (строительный), штукатур.

На базе среднего образования и для добровольцев, военнослужащих со сроком обучения 10 месяцев:

— электрогазосварщик, машист бульдозера, экскаватора.

На базе среднего образования со сроком обучения 6 месяцев (левушки для работы в г. Красноярске):

— машинист башенных кранов.

В училище без экзаменов. Принятие для обучения на базе 9 классов обеспечивается бесплатным четырехразовым питанием по сверх нормам, одеждой, бесплатным культурно-бытовым обслуживанием.

Обучающиеся в группах на базе среднего образования получают стипендию в размере 85 рублей.

В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработанных сумм.

Учащиеся школ, имеющие образование 10 классов, при наличии удовлетворительных оценок по всем предметам могут быть приняты на вторую курс в группах с трехгодичным сроком обучения.

Время обучения в училище зачисляется в общую трудовой стаж. Учащимся группы с двух- и трехгодичными сроками обучения по окончании училища выдается справка на 10 процентов надбавок.

Училище располагает зданиями учебного корпуса, общественно — быт в г. ОГКУ, мастерских, соединенных теплыми переходами. Для ногородных имеется современное благоустроенное общежитие секционного типа. Имеется хорошая материальная база для занятий спортом, кружковой работы.

Документы для поступления: заявление, свидетельство об образовании, меди-

— учитель начальных классов и руководитель детского художественного коллектива;

— учитель начальных классов с правом преподавания математики в 5, 6 классах.

На художественно-графическом отделении по специальности:

— учитель рисования, черчения и рисунка, руководитель кружка эстетической направленности в школах и во внешкольных учреждениях.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

На базе средней школы: На школьном отделении по специальностям:

— учитель начальных классов и воспитатель группы продленного дня;

— учитель начальных классов с правом преподавания математики в 5, 6 классах;

— учитель начальных классов с правом преподавания русского языка и литературы в 5, 6 классах.

На художественно-графическом отделении по специальности:

— учитель рисования, черчения и рисунка, руководитель кружка эстетической направленности в школах и во внешкольных учреждениях.

Срок обучения 2 года 10 месяцев.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.

Вступительные экзамены с 1 августа.

На школьное отделение:

— русский язык — диктанты (на базе средней школы — сочинение);

— математика (устно).

Перед экзаменами будет проведена проверка музыкально-слуховых данных.

На художественно-графическом отделении:

— русский язык (диктанты);

— литература и русский язык (устно);

— рисунок.

На время всступительных экзаменов общежитие предоставляется.

Стипендия — 48 рублей, повышенная — 60 рублей; отличникам — 72 рубля.

Заявления подавать на имя директора училища с приложением:

а) документ об образовании в подлиннике;

б) медицинская справка

292-47-79.

## Требуются на работу

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕМКАЛЕС» на постоянную работу в г. Кодинске срочно требуются: ревизор (оклад 150 руб.), технолог общественного питания (оклад 150 руб.), продавец (оклад 125 руб.), бухгалтер (оклад 130 руб.), сторож в контору. Обращаться по адресу: с. Кемжа, ул. Терешковой, 11, отдел кадров; телефон 5-72.

Для работы в К-100 (п. Строителей) срочно требуется секретарь-машинистка (оклад 85 рублей). Выплачивается дополнительно 25 процентов за работу в комбинате, 60 процентов районный коэффициент, плюс северная надбавка. Доставка на работу служебным транспортом.

По всем труду достоинства «Сибирь» в г. Кемже, п. Строителей и на железнодорожную ветку в г. Кемже, ул. Терешковой, 11, отдел кадров «Сибирь».

## РАЗНОЕ

ПРОДАЕТСЯ САМОХОДНАЯ БАРЖА СК-650, ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: ПОС.

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

### На домашний адрес

Уважаемые покупатели!

НОВОСИБИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РОСПОСЫПТОРГ» предлагает:

Радиоприемники «Вега-341» — портативные, малогабаритные, двухдиапазонные (СВ, КВ). Выпускается комплекс питания. Цена 32 руб.

Заказы направлять по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

Ионизатор воздуха «Бриз» — прибор, снижающий утомляемость водителей, удаляющий вспыхивающие из остроту глаз.

На изделии испольуется оптимальных регулировок. При этом увеличивается срок службы аккумулятора, батареи, ресурс и надежность работы двигателя, уменьшаются расход топлива и токсичность отработанных газов. Цена 27 руб.

Заказы направлять по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

Товар высылается посылкой на домашний адрес покупателя.

Оплата производится на почте при получении посылки.

При отсутствии специальных бланков заказов Ростспортгидромагазинов по адресу: г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3.

Укажите наименование товара и полный домашний адрес.

На заказе сделайте яркую пометку: «ПОДАРОК».

## КИНО: СМОТРИТЕ В МАЕ

### Новые фильмы

«Белая кость» — киностудия «Арменфильм». «Она с магияй, он в черной шляпе» — киностудия им. А. М. Горького.

«Манчурский вариант» — кинодрама «Казахфильм», «Большой военный парад» — производство КНР.

«Мир» — производство Турции.

«Полет навигаторов» — производство Италии.

«Любимый радио» — производство Норвегии.

«Ошибки юности» — кинодрама «Ленфильм».

«До первой крови» — кинодрама им. А. М. Горького.

«ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» времена. Человек и машина становятся неразлучными друзьями. Работа, которая управляет «летающей тарелкой», Дэвид называет Максом. Макс рассказывал мальчику, каким образом тот совершил столь фантастическое путешествие во времени.

Приглашаем всех желающих посмотреть этот фильм.

## СВЕДЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета вышла с задержкой из-за отсутствия электроэнергии.

## НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск,  
Красноярского края.  
Телефон 2-28-98.

## ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:

первой жизни,  
социально-экономический,

## Газета выходит

по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## Индекс 52336.

Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 6272.  
Заказ № 0346.

Кемежская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли краинсполкома.